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Юридична громадськість сердечно 
вітає з ювілеєм видатного вітчизняно-
го вченого-правознавця, завідувача від-
ділу теорії держави і права інституту 
держави і права ім. В. М. Корецького 
НАН України, доктора юридичних 
наук, професора, заслуженого юриста 
України, академіка Національної ака-
демії правових наук України Наталію 
Миколаївну Оніщенко.

Народилася Наталія Миколаївна  
3 жовтня 1956 р. у м. Києві. У 1979 р. 
закінчила Київський державний уні-
верситет ім. Т. Г. Шевченка (нині – 
Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка). З 1979 р. пра-
цює в інституті держави і права  
ім. В. М. Корецького НАН України, де 
обіймала посади стажиста-дослідни-
ка, молодшого наукового співробітни-
ка, наукового співробітника, старшо-
го наукового співробітника (1979– 
2003 рр.), з 2003 по 2006 р. – провід-
ний науковий співробітник, а з 2006 р. 
по теперішній час – завідувач відділу 
теорії держави і права.

У 1985 р. захистила дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандида-
та юридичних наук, у 2002 р. захис-
тила дисертацію на здобуття науко-
вого ступеня доктора юридичних 
наук. Вчене звання професора при-
своєно у 2004 р. Обрана членом-ко-
респондентом Національної академії 
правових наук України у 2008 р., а з 
2014 р. стала дійсним членом (акаде-
міком) Академії.

Сфера наукових інтересів Наталії 
Миколаївни охоплює фундаментальні 
проблеми, пов’язані з функціонуванням 
та розвитком національної правової 

системи, її сутністю, природою, функ-
ціями, механізмом взаємодії правових 
систем сучасності, підвищенням ефек-
тивності вітчизняного законодавства, 
соціальним виміром права, правовою 
культурою, правовою свідомістю тощо. 
Окремим вектором дослідження є ген-
дерна проблематика.

Має понад 800 друкованих праць, 
у тому числі 70 монографій, серед 
яких 4 індивідуальних. Монографії, 
членом авторського колективу яких 
вона була, неодноразово відзначалися 
науковою громадськістю: Премія НАН 
України ім. М. П. Василенка за серію 
наукових праць (2004), Премія Яро-
слава Мудрого за видатні досягнення 
в науково-дослідницькій діяльності 
з проблем правознавства (2007 та 
2014), Почесна відзнака «За активну 
громадську діяльність. Міністерство 
України у справах сім’ї, молоді та 
спорту» за гендерні наукові дослі-
дження (2008) тощо.

Окремим вектором її наукових до-
сягнень є участь в енциклопедичних 
виданнях, зокрема у 6-томнику інсти-
туту держави і права ім. В. М. Корець-
кого НАН України «Юридична енци-
клопедія», «Великий енциклопедичний 
юридичний словник» тощо.

Крім суто наукових публікацій На-
талія Миколаївна плідно працює над 
виданням підручників та навчальних 
посібників: «Теорія держави і права. 
Академічний курс» (2006), «Загальна 
теорія держави і права (основні понят-
тя, категорії, правові конструкції та на-
укові концепції)» (2008), «Правові сис-
теми сучасності» (2011).
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Теоретико-науковий напрям діяль-
ності вчена з успіхом поєднує з науко-
во-практичною складовою. Вона є чле-
ном Науково-консультативної Ради 
Вищого адміністративного суду Укра-
їни, членом редакційних колегій про-
відних юридичних, фахових видань 
України («Право України», «Правова 
держава», «Держава і право», головою 
Наукової ради журналу «часопис ци-
вільного і кримінального судочинства» 
тощо), обіймає посаду головного ре-
дактора офіційного загальнодержавно-
го науково-практичного фахового жур-
налу «Бюлетень Міністерства юстиції 
України».

У 2005 р. Н. М. Оніщенко виступи-
ла разом з директором інституту дер-
жави і права ім. В. М. Корецького 
НАН України, академіком НАН Укра-
їни Ю. С. Шемшученком ініціатором 
створення в інституті Центру право-
вих досліджень гендерної політики, 
який вона й очолила. Теоретик права 
з великим досвідом дослідження про-
блем розвитку державної правової по-
літики плідно працює над різними 
«зрізами» гендерного права, гендер-
них правовідносин, гендерної право-
вої теорії.

Має державні нагороди: Заслужений 
юрист України (2006); Почесна грамота 
Кабінету Міністрів України за вагомий 
особистий внесок у розвиток юридич-
ної науки, значні творчі здобутки, впро-
вадження їх у практику, високий про-
фесіоналізм (22 квітня 2009 р.); Почес-
на грамота Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини за особис-

тий внесок у дослідження проблем те-
орії держави і права, ефективність за-
конодавства, дотримання прав і свобод 
людини, правових проблем гендерної 
політики, верховенства права як прин-
ципу правової системи та плідну кон-
сультаційно-творчу співпрацю з Упо-
вноваженим з прав людини (13 червня 
2009 р.); Грамота Вищої атестаційної 
комісії України (13 травня 2009 р.), ор-
ден «За заслуги» ііі ступеня (2011) 
тощо.

Наукову діяльність учена поєднує 
з викладацькою. Під її безпосереднім 
керівництвом захищаються кандидат-
ські та докторські дисертації з проблем 
теорії держави і права. Її ідеї та погляди 
підтримують учені-однодумці, її пова-
жають колеги та опоненти, вона має 
заслужену підтримку та визнання нау-
кової спільноти України.

Наталія Миколаївна наголошує, що 
не визнає шаблонів та стереотипів 
у своїй науковій діяльності. На її думку, 
кожна творча особистість зобов’язана 
поєднувати самобутність, індивідуаль-
ність з обов’язком бездоганно викону-
вати доручену справу. Ця проста фор-
мула, власне, і служить «рецептом» 
досягнення успіху в певній визначеній 
сфері.

Президія Національної академії пра-
вових наук України та редколегія «Віс-
ника Національної академії правових 
наук України» щиро вітають вельмиша-
новну Наталію Миколаївну Оніщен-
ко з ювілеєм, бажають їй міцного 
здоров’я, добробуту, невичерпної енер-
гії та довголіття.


